

Сказка про Зайца, который начал курить

Жили-были два брата-зайца. Жили, не тужили. Целыми днями они скакали по родному лесу, играли, кувыркались, собирали ягоды и грибы. Иногда отправлялись в деревню за вкусной морковкой и сладкой капустой.

Однажды, возвращаясь в лес, они нашли пачку сигарет. Решили братья её прихватить с собой.

– Я знаю, что это! – сказал старший брат, – Я видел, что многие люди делают вот так! – И он закурил сигарету. Долго не мог откашляться старшой. Выбросил тлеющую сигарету.

А младший брат поднял сигарету и закурил. Ему понравился табачный дым. Так и докурил всю. Курил и приговаривал: «Я как взрослый! Теперь все лесные звери будут считать меня взрослым и крутым!».

Но, оказывается, курение не пошло на пользу младшенькому. Братья продолжали бегать, прыгать, играть. И вот старший брат стал замечать, что его братишка чаще старается присесть отдохнуть, у брата появилась отдышка, и пропал аппетит. Да и внешне он стал выглядеть как старик: похудел, уши повисли, глаза впали, и постоянно кашляет. Старший брат пытался отговорить младшего от курения, но младшенький упирался и не прислушивался к брату.

– Я взрослый! – отвечал он. – Что хочу, то и делаю! Мне нравится курить!

В это самое время в лесу проходили звериные олимпийские игры. На соревнования собрались звери и птицы из разных уголков леса. А главным судьёй был, конечно же, Олимпийский Мишка.

Братья часто бегали на соревнования. Они восхищались силой и ловкостью спортсменов. И решили тоже участвовать в соревнованиях, и, может быть, выиграть золотую медаль.

Старший брат подошёл к судье и попросил разрешения участвовать им в олимпиаде.

– Приходите на тренировку, и мы поглядим, на что вы способны, – сказал Олимпийский Мишка.

На следующее утро оба брата пришли на тренировку. Первое задание, которое им дал судья:

– Добежите вон до той берёзы и обратно как можно быстрее!

Братья побежали во всю прыть, старались обогнать друг друга. Да младший брат, на полпути остановился и стал тяжело дышать. Отдышавшись, попытался догнать брата. Но, не пробежав и половины, он опять стал задыхаться.

– Что случилось? – спросил судья. – Ты еле-еле передвигаешь ноги. Твой старший брат уже давно на финише.

Младшему стало стыдно. Он опустил голову вниз и молчал. Ему нечего было сказать. И он признался, что курит.

– Ну, всё понятно! – сказал Олимпийский Мишка. – Это беда поправима. И судья рассказал братьям о вреде курения: как вреден никотин, как он влияет на здоровье, как чернеют лёгкие, и сердце слабеет.

– Одним словом, – сказал судья, – ты стареешь и умираешь. Тебе надо бросить курить и начать заниматься спортом. Ты вновь станешь сильным и ловким. И, возможно, на следующие Олимпийские игры я увижу тебя в команде спортсменов. Но помни, что твоё здоровье в твоих руках. Бросай курить! Занимайся спортом!

Младший Заяц подумал и решил, что больше никогда не будет курить, и другим будет рассказывать о вреде курения.

– Я хочу быть молодым, сильным и ловким! Не хочу стареть и умирать! Лучше я буду заниматься спортом!

И стали братья жить-поживать, заниматься спортом и готовиться к следующим Олимпийским играм.

Автор: Соколов Павел, 10 лет, ученик 3 класса МБОУ Большеивановская СОШ Иловлинского муниципального района Волгоградской области, ж.д.с. Бердия, Иловлинский район, Волгоградская область. Руководитель: Ткаченко Елена Анатольевна, учитель начальных классов, высшая квалификационная категория, педагогический стаж 24 года,с.Чернозубовка, Иловлинский район, Волгоградская область.